
附件1

江苏省住院医师/专科医师规范化培训

学员结业资格审核规程

随着阶段考核流程的不断优化，报考理论考试时已进行过资格审核，为避免审核工作重复，现将2015年可申报结业资格的人员进行分类，请各市卫生计生委（卫生局）、培训单位根据各类人员的审核规程做好相应审核材料的整理、审核及上报工作。

明确人员分类

类别1-1、2015年通过理论省统考报名资格审核，理论省统考、技能考核均合格的学员；

类别1-2、2015年允许报名参加理论省统考，审核反馈需补齐相关材料，理论省统考、技能考核均合格的学员；

类别2-1、2014年通过理论省统考报名资格审核，2014年理论省统考合格，2015年补考技能考核并合格的学员；

类别2-2、2014年通过理论省统考报名资格审核，理论省统考、技能考核均合格，但未申请结业资格审核的学员；
类别2-3、2014年允许报名参加理论省统考，审核反馈需补齐相关材料，2014年理论省统考合格、2015年技能考核合格的学员；

类别2-4、2014年允许报名参加理论省统考，审核反馈需补齐相关材料，2014年理论省统考、技能考核均合格，结业资格审核未通过的学员。

认定标准

符合下列①—⑦条件者，可认定住院医师规范化培训合格。符合下列②—⑦、⑨条件者，可认定全科医师规范化培训合格。符合下列③—⑧条件者，可认定专科医师规范化培训合格。

①住院医师规范化培训时间按学历分，本科生培训时间须满3年，硕士研究生临床技能培训时间须满2年，博士研究生临床技能培训时间须满1年；

②公共科目考试或全科医学及相关理论知识考试合格；

③完成既定培训计划所要求的科室轮转、各科室的病种数、病例数和技能操作数；

④2014年或2015年结业考核（理论省统考和临床技能考核）合格；

⑤医师执业范围与培训科目相对应；

⑥培训和考核记录完整规范；

⑦执业医师类别为临床或口腔；

⑧住院医师规范化培训合格后，在专科医师规范化培训满2年。

⑨名单已在省全科医生培训中心备案，在各市卫生计生委（卫生局）指定的临床培训基地，按照全省统一培训细则，完成三年培训计划的学员。
审核规程

类别1-1、2-1、2-2人员：不需提交附件材料，由培训基地在《结业资格审核名册》中登记，并明确参加考试时间；

类别1-2、2-3、2-4人员：请根据报考理论省统考时审核情况反馈的要求提交相应材料，要求补轮转的学员请提供培训登记手册原件和《江苏省住院医师/专科医师规范化培训结业资格审核情况表》（签名和盖章）；要求重新提交医师执业证书的学员请提供医师执业证书复印件（含编码、执业地点、执业范围和变更注册记录）；公共必修课合格需提供由市级卫生行政部门颁发的合格证书或出具的成绩合格证明。

    3、学员提供的材料由培训基地负责初审。报送审核材料中缺少审核人签名或公章，以及漏报材料者均认定为资格审核不合格。
4、请各培训基地将2015年《江苏省住院医师/专科医师规范化培训结业资格审核名册》（A3纸横向复印）及名册电子版于2015年10月10日前按住院医师、全科医师分类分别报送至徐州市中心医院临床技能培训中心（联系人：付昱  联系电话：18952172668），邮箱：805529450@qq.com，逾期则按自动放弃处理。

5、2013年及以前的理论考试、技能考核成绩已过期，不作为今年合格资格认定的依据。

其它事项

1、自2012年起，《江苏省住院医师/专科医师规范化培训结业资格审核名册》已保留在江苏省毕业后医学教育研究室，作为江苏省住院医师规范化培训示范基地现场评审、江苏省住院医师规范化培训基地现场复审指标“住院医师培训过程真实性”的检查内容之一。

2、实行属地化管理，各厅直单位的材料由所在地市卫生计生委（卫生局）复审。

3、非江苏省住院/全科医师规范化培训基地单位人员的材料不予受理。

4、省毕业后医学教育研究室仅接受市卫生计生委（卫生局）和培训基地的政策咨询，不接受住院医师个人咨询。

5、省毕业后医学教育研究室在2014年结业资格审核过程中遇到的常见问题，请各培训基地与市卫生局在今年报送材料时避免再次出现此类情况。
    ①理论省统考或技能考核成绩不合格的人员出现在《结业资格审核名册》中。
    ②“先考后培”人员在未完成培训前参加了结业考核的技能考核，考核成绩不予认可。
    ③人员类别区分不清楚，未按文件要求填报，导致部分人员未提交相应的补充材料，如缺少执业证书复印件、学历证书复印件及公共课合格证明等。
    ④执业证书暂未取得，已经在办理过程中，应由主管卫生行政部门出具相关证明材料，明确注册的执业地点及执业范围，并盖“医师执业注册专用章”，并非培训基地的相关职能部门出个证明即可。
    ⑤培训科目仍存在不使用标准名称的情况。
    6、对申报结业资格审核时，所填报信息不实或错误的处理措施（自2014年起实施）
    ①理论省统考、技能考核信息不实

名单已在各市卫生计生委（卫生局）报送的《结业资格审核名册》中，且在理论省统考和技能考核栏目中已填写“合格”的培训人员，在省毕业后医学教育研究室结业资格审核中，如发现其理论省统考或技能考核中任意一部分的成绩实际为“不合格”（以省卫计委委托省毕业后医学教育研究室审核并认可的“理论省统考和技能考核成绩数据库”为准），省卫计委将给予相应处理。
    各市卫生计生委（卫生局）报送的《结业资格审核名册》中，如出现申请结业资格的先考后培人员（以省卫计委委托省毕业后医学教育研究室审核并认可的“江苏省住院医师规范化培训理论省统考资格审核名册”为准）在完成培训前参加了结业考核的技能考核，省卫计委将给予相应处理。
    上述二种情况：对于个人，除取消当年申报资格外，还取消以后二年理论省统考、技能考核和结业资格审核等住院医师规范化培训相关申报资格。对于所在培训基地，第一年出现此情况，将给予通报批评，如连续2年出现此情况，将取消培训基地资格，3年内不得重新申报培训基地，本单位的住院/全科医师规范化培训工作须经联合培养途径完成。
    ②人员类别填写错误
    各基地在报送的《结业资格审核名册》中，人员类别这一栏目，在市卫生计生委（卫生局）结业资格审核中，如发现其填写错误达到一定比例（以省卫计委委托省毕业后医学教育研究室审核并认可的“江苏省住院医师规范化培训理论省统考资格审核名册”为准），市卫生计生委（卫生局）将给予相应处理。
    以培训基地为单位，计算人员类别填写错误率。填写错误率=填写错误人数/该培训基地申报结业资格审核人数×100%。当年填写错误率≥10%时，将给予通报批评；填写错误率≥20%或连续2年填写错误率≥10%时，将取消培训基地资格，3年内不得重新申报培训基地，本单位的住院/全科医师规范化培训工作须经联合培养途径完成。
    7、住院医师规范化培训合格证书
    通过住院医师规范化培训结业资格审核者将取得《江苏省住院医师规范化培养阶段培训合格证书》，取得住院医师规范化培训合格证书后才能进入专科医师规范化培训。通过专科医师规范化培训结业资格审核者将取得原卫生部《住院医师规范化培训合格证书》。
    结业资格审核每年认定一次，合格证书每年颁发一次，证书未经“江苏省毕业后医学教育委员会”验印无效。合格证书遗失不补，请自行妥善保管。
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